Kabul edelim ki AABC bir tiggen olsun dyle ki C'
noktasi,

F ve B noktalarinin arasinda kalsin(Yandaki
sekilde gosterildigi gibi)
ODEFB dortgeninin paralelkenar oldugunu

ispatlayalim.

AABC Uiggeninde D,E ve F orta noktalar
olduklarini biliyoruz. O halde

IAEI = IECI
IBDI=IDCI
IAFI=IFBI dir.

ACED =ACAB ( £ACB acisi ortak acidir. A

([CE] =[CA] E orta nokta oldugundan K

( £CDE =£CBA vyondes agilar estir teoreminden A
Agli -Kenar -Agi Eslik teoreminden bu iki liggen estir.
Yondes acllar estir teoremi bize sunlari soyler:

Eger | ve I’ dogrulari bir t keseni tarafindan iki yondes agi olacak sekilde .
kesiliyorsa

| dogrusu, I’ dogrusuna paraleldir.

O halde ED || AB ve EF || BC ‘dir.

E,D, F orta noktalar olduklarina gore

IEAI IAFI IEFI 1
= = = — olur. Bu oran tim kenarlar arasinda korunur.
IACI IABI IBCI 2

O halde IEFI=IDBI=b ve IEDI=IFBI=c 'dir.

O halde karsilkli iki kenari birbirine paralel ve es olan dértgenin paralelkenar
oldugu ispatlanirsa ispat tamamlanir.

OEDBF paralelkenardir. (Paralelkenar
IEDI=IFBI=c A IEFI=IDBI=b = tanimindan karsilikli ikiser kenari
birbirine paralel ve es olan doértgene

IEFI Il IDBI A IEDI || IFBI = paralelkenar denildigini biliyoruz.




O halde [FD] kosegenini ¢izelim.

AFBD = ADEF ( [FD] ortak kenar K
( IEDI=IFBI=c hipotezden biliyorum K
( IEFI=IDBI=b  hipotezden biliyorum K

Kenar-Kenar-Kenar eslik teoreminden bu iki tiggen birbirine
estir. Es Gggenlerde karsilikh tiim acilar estir.

a=a' = |IEDI || IFBI

Yondes aclilar es ise iki dogru birbirine
paraleldir.(Yondes agilar Teoreminden )

B=p' = IEFI || IDBI

Sonug olarak OFBDE paralelkenardir.




